

经济与管理学院党员干部联系师生制度

密切联系群众是党的优良传统，全心全意为人民服务是党的根本宗旨。做好党员、干部联系服务师生工作，对于增强广大党员宗旨意识、保持党组织同师生群众的亲密关系、加强党的执政能力建设具有重要意义。

一、总体要求

围绕学习党的十八大精神和党的群众路线教育实践活动精神，以密切党员、干部和师生关系为根本目标，着眼于促进作风养成、夯实群众基础、健全长效机制，推动各级干部和广大党员深入一线，听民声、察民情、解民忧、聚民心，真正做到党群一心、科学发展，团结带领广大党员、干部和全体师生，围绕学院中心任务开展工作，为推动学院各项工作再上新台阶做出贡献。

二、主要内容与活动方式

（一）联系党支部

活动方式：

一是到联系点开展调查研究和检查指导，推动联系点深入有效开展教育实践活动。

二是参加联系点领导班子专题民主生活会。督促联系点领导班子成员认真对照为民务实清廉要求查摆问题、撰写检查材料，严肃开展批评和自我批评。

三是指导联系点抓好整改落实工作。督促联系点单位认真提出整改落实的目标、方式和时间要求，注重抓好体制机制建设。

四是指导联系点探索创新，及时总结提炼推进作风建设的有效举措，用以指导推动教育实践活动。

五是加强党组织建设。指导支部书记加强组织建设，帮助联系点抓好班子、建设队伍、打造阵地、完善制度，促进保障机制，破解党建难题，不断提高基层党建工作整体水平。

六是解决实际问题。围绕师生最关心、最直接、最现实的利益问题，出实招、办实事、求实效，帮助解决师生反映比较集中的困难和问题。对师生反映强烈的长期难以解决、自身无力解决或单个部门无法解决的困难和问题，要整合资源、统筹协调、集中力量加以解决。

（二）联系班级

活动方式：

一是深入班级调研。每位联系人都要深入所联系班级，与全体同学开展座谈和谈心活动，听取同学们对于学院发展的意见和建议，了解同学们最关心的问题，切实掌握学生的愿望和要求。

二是制定发展规划。每位联系人在深入调研了解总体情况的基础上，要与班级负责人一起商量制定班级发展规划，为班级未来的发展做好统筹和计划，并在力所能及的情况下，切实推动规划的实施，力争在较短时间内促进班风建设有较大改观，形成较强的班级凝聚力和向心力。

三是开展主题活动。围绕党的群众路线教育实践活动主题，联系人要与班级负责人一起组织开展具有特色的班级活动，深入开展思想和文化交流，将党的群众路线教育实践活动精神贯彻落实到实际中，提高学生政治修养和综合素质。

（三）联系宿舍及师生个人

联系宿舍及师生个人要重点针对经济困难、就业困难、学业困难、心理困难师生开展联系帮扶，并形成有针对性的联系帮扶方案。

三、工作要求

（一）加强组织领导

党员干部要深刻认识党员干部联系服务师生工作的重要意义，认真制定实施方案，构建零距离、无遗漏、全覆盖的党群、干群联系网络，实现师生的呼声有人听、基层的信息有渠道传递、党执政的根基有工作支撑。

（二）严肃工作纪律

要本着务求实效的原则，主动到工作难度大、情况复杂、基础薄弱的单位开展工作。要坚持做到“三公开”，即公开本人身份与联系方式，公开工作职责与权利，公开工作要求与承诺。

（三）加强督促检查

学院督导党员干部联系服务师生工作，作为党的群众路线教育实践活动的重要内容，将采取定期检查、随机抽查等形式，了解掌握开展活动的进展情况，对落实不力者进行通报、问责，推动活动扎实开展。对活动中好的做法和经验，要及时总结提炼、形成制度规范。要加大宣传引导力度，注重发现和选树活动中的先进典型，激发党员、干部参加活动的内在动力，营造党员、干部广泛参与、社会共同关注的良好氛围。